

八小时惊心动魄 千公里来回奔波

即墨警方神警天降 神速救回被抢儿童

通讯员 王进 李磊 本报记者 张潇元

核心提示

2岁女孩艳艳(化名)的父母从徐州来即墨贩卖蔬菜,艳艳一直由奶奶照顾。12月13日早晨,艳艳跟着奶奶在即墨市经济开发区贾家庄村村口玩耍时,从一辆飞驰而来的蓝色轿车上,下来一名年轻男子,一把就将艳艳从奶奶怀中夺走。即墨警方在调取监控录像后,很快锁定了犯罪嫌疑人乘坐的车辆,并在案发后8个小时,奔波1000余公里,在聊城将三名参与抢人的犯罪嫌疑人抓获。



怀抱失而复得的孩子,艳艳的父母喜极而泣。(梁立波 摄)

○还原现场 光天化日下 孩子被抢走

徐州来青岛打工的徐氏夫妇,来青已经多年,他们在即墨以卖菜为生,两年前,两人有了可爱的女儿艳艳。为了孩子,夫妇俩更加努力地工作。由于卖菜要起早贪黑,艳艳的父母从老家把艳艳的奶奶接来即墨照顾孩子。

12月13日早上8点37分,除了异常寒冷外,这是一个与以往没有多大区别的早上。艳艳的奶奶带着孩子到居住地的即墨市经济开发区贾家庄村村口玩,孩子在身旁蹦跳地自己玩着,艳艳奶奶虽跟村民聊着天,眼睛却一刻也不敢离开孩子,并时不时地把孩子揽在怀里,生怕她摔倒……可就在这时,一辆蓝色轿车停在了祖孙俩身旁,从车上下来了一名年轻男子,一把就将艳艳抢到了怀里,并迅速跳上了车,轿车以很快的速度开走。艳艳的奶奶惊得一身是汗,赶紧通知了孩子的父母,并报了警。



路口监控录像中发现嫌疑车辆。(梁立波 摄)



嫌犯徐某某指认案发现场。(梁立波 摄)

局长赴现场指挥查找孩子

大白天竟敢在马路上公然抢孩子?

即墨警方接到报警后非常重视,即墨市公安局局长郝波、副局长兰忠孝、刑警大队大队长林征以及潮海派出所所长俞志武先后赶赴现场,立即调集刑警大队、潮海派出所精干警力组成专案组迅速展开侦破。经现场勘查,案发现场位于即墨市城区内泰山一路与贾家庄村东中心路、进村约50米的村路上。

专案组民警兵分几路

迅速展开侦查。一路在案发现场勘查访问;另一路围绕小艳艳父母及家庭开始排查。办案民警调取了案发部位及周边的所有监控系统的视频资料以及辖区道路所有卡口信息,终于在这些监控中发现了重要线索。“有一个在附近候客的摩托车司机看到案发时有一辆蓝色轿车通过,这给我们提供了重大线索。”办案民警告诉记者,在掌握大量证据后,民警认定这是一起拐卖儿童案件。

公路上民警神兵天降

线索很快汇集上来,办案民警通过调取现场周围视频监控后,对蓝色嫌疑车辆进行查询时发现,有一辆车车牌号码为鲁B80×××的蓝色三菱轿车分别于13日7时30分至8时许,在现场附近经过,被道路卡口记录。办案民警顺线追查,租赁该车的男青年是21岁的即墨男子徐某某。通过进一步辨认等措施,在掌握大量证据的基础之上,13日下午1点,专案组确定徐某某就是这起案件的嫌疑人之一。

同时,专案组通过大量缜密侦查发现,嫌疑车辆已在济青高速公路上狂奔,向济南方向驶去,专案组迅速将情况上报青岛市局刑警支队,请求协调济青高速公路沿线以及聊城等地实施布控,同时,根据研究嫌疑人可能逃窜的方向,协调冠县等地公安机关配合设卡堵截。

和时间赛跑!专案组民警深知,小艳艳在嫌疑人手中多呆一秒,安全就缺少一分,找不到的概率就增加一成。13日下午5点左右,追捕小组民警在聊城市东昌府区公安局刑警大队的密切配合下,在聊城市东昌府区北杨集乡姜庄村附近公路上,从天而降的民警将嫌疑人徐某某、徐某、王某等3名嫌疑人当场擒获,并在车上成功解救出被拐卖儿童小艳艳。

抢孩子回去卖给老乡

2010年春天,莘县的嫌疑人王某某得知,老乡老张结婚多年,由于出过车祸,丧失了生育能力,有了买个孩子的想法。王某某立刻大包大揽地接下了这个“活”。

王某某先后找来了黑龙江的徐某和徐某某,商量如何“弄”个孩子卖给老张。12月8日,由徐某某租赁车

辆,与徐某、徐某某驾车先后多次预谋作案,但一直未得手。12月13日早,该二人驾车在案发现场周围等候,8时34分许,待小艳艳与其奶奶在村口玩耍时上前作案”。

据王某某说,被劫走的路上,小艳艳面对陌生人不停地哭泣。心虚的他们只得不断变换交易地点。

女孩已回到妈妈怀抱

办案民警告诉记者,13日深夜,考虑到被抢孩子的父母家人还在家里焦急等待,专案组决定安排两名女民警负责护送孩子回家,同时安排另一组侦查员押解犯罪嫌疑人回即墨市局。在给孩子带上食物和水之后,专案组民警连夜驾驶车辆返回即墨。

14日上午10点多,专案组民警冒着风雪日夜兼程奔波1000余公里后,艳艳终于安全地回到了母亲的怀中,艳艳的父母和奶奶喜极而泣,连连向公安道

谢。翘首期盼、等待多时的艳艳母亲从女民警小吴手中接过小艳艳后,紧紧抱在怀里泣不成声,只是在小艳艳脸上不停地亲吻,懂事的小艳艳则挥动着小手在妈妈脸上擦来擦去,这一幕,让现场的人都潸然泪下。

14日下午6点,三名犯罪嫌疑人也被押解回青岛即墨市公安局,等待他们的将是法律的制裁。买孩子的莘县人老张,因交通事故导致高位截瘫,即墨市公安局对其采取了取保候审措施。